

# 我市收听收看全省重大事故隐患专项排查整治行动调度暨中秋国庆节安全防范视频部署会

■ 通讯员 王佳敏  
融媒体记者 刘 权

本报讯 昨日上午,全省重大事故隐患专项排查整治行动调度暨中秋国庆节安全防范视频部署会召开,对专项排查整治行动进行再推进、再落实,对中秋国庆节期间安全防范工作作出部署。我市设分会场收听收看并作安排部署。市委常委、常务副市长林小明出席会议并讲话。

林小明指出,安全生产工作事关全市经济发展大局,事关千家万户,各地各部门要紧盯重点领域、薄弱环节,以“时时放心不下”的责任感,更好统筹发展和安全。林小明强调,要严格

# 省评估组来淮评估“八五”普法中期工作

■ 融媒体记者 潘梦洁  
通讯员 胡 锦

本报讯 昨日,我市召开“八五”普法中期评估汇报会,省检察院二级巡视员杨永霞率省“八五”普法中期评估组成员对我市“八五”普法中期工作完成情况进行评估。副市长、市公安局局长赵立宏等参加会议。

会上,与会人员观看我市“八五”普法中期工作汇报短片,省评估组对我市“八五”普法取得的成绩和工作亮点表示肯定。“八五”普法实施以来,我市紧扣经济社会发展大局,高位推动、大胆探索、积极实践,全民法治观念明显增强,社会治理法治化水平整体提高,获评营商环境全国标杆城市,通过全国首期市域社会治理现代化试点城

# 2023年淮安市网络安全宣传周开幕

■ 融媒体记者 李 蓉

本报讯 昨日,我市举办2023年淮安市网络安全宣传周开幕式。

近年来,全市网信战线狠抓网络安全工作基础不断夯实,防护能力不断提升,网络安全总体态势稳中向好。就做好全市网络安全工作,活动指出,要树立“一失万无”的底线思维,构建“一体同心”的安全环境,践行“一片至诚”的为民初旨,夯实“一呼百应”的治

# 优化用气环境 提升用户满意度

## 淮安新奥燃气开展工商业用户回访活动

■ 通讯员 刘静娴

本报讯 为全面了解工商业用户用气需求,优化用气环境,提升服务满意度,近期,淮安新奥燃气有限公司开展工商业用户走访活动,切实解决用气“疑难杂症”,打通服务用户“最后一公里”。

此次走访采取现场拜访、实地座谈等形式,先后对中天钢铁、方圆锻造等工商业用户进行回访,详细了解用户近期的用气情况和用气需求,现场收集用户对供气服务的意见和建议。同时,就用户服务保障、燃气安全运营等问题与企业负责人开展交流,

# 在特色优势产业集群上实现更大突破 高质量完成“五经普”各项工作任务

(上接A1版)要在全面查清第一产业、第二产业、第三产业现状基础上,全面了解经济运行状况和经济社会发展新变化、新特征。要把经营主体情况摸清摸准摸透,进一步强化服务意识,全面落实惠企政策,用心用情用力为企

# 淮安日报社1件作品入选

(上接A1版)并被新华网、人民日报、今日头条等客户端及学习强国江苏学习平台、搜狐、网易等网站转载,全网总阅读量超过2.58亿,以此为题材的微博话题总阅读量达1068万。“新安旅行社”老团员专门向淮安日报社发来短信,赞誉说:“看到淮安报业

对标对表,对重大事故隐患排查整治工作组“回头看”,压紧压实企业主体责任。要对照重大事故隐患判定标准,提高隐患排查的质量。要通过加大执法力度、严格责任倒查机制等多种方式,推动重大事故隐患排查整治工作走深走实。要紧盯道路交通、危化品、消防、城镇燃气、冶金工贸等重点领域,扎实开展安全生产专项整治行动,坚决防范化解重大安全风险。要结合中秋国庆等重要时间节点,充分研判风险,细化隐患排查,发现问题整改,做好应急值守,切实保障人民群众生命财产安全。要压紧责任链条,敢于动真碰硬,强化跟踪问效,以新安全格局保障新发展格局。

市省级验收,公共法律服务入选国家综合标准化试点名单,市域治理“三化”协同经验做法获全国推介,平安建设工作获全国表彰。

据悉,我市将按照省评估组要求,进一步压实责任、强化措施、开拓创新,不断夯实普法工作基础、创新普法工作思路、加大“八五”普法规划实施力度,确保“八五”普法圆满完成,为推动法治淮安建设,实现市域治理体系和治理能力现代化,奋力推进中国式现代化淮安新实践营造更加良好的法治环境。

会后,省评估组赴市法院、周恩来纪念馆查看市级机关普法工作和红色法治文化阵地建设情况,还将赴金湖县、盱眙县进行实地评估。

# 强化精准帮扶 搭建供需平台

## 淮安区为未就业高校毕业生提供暖心服务

■ 通讯员 刘砚禾

本报讯 “请问你落实工作单位了吗?”“我们在微信公众号上发布了和你专业相匹配的岗位信息。”日前,淮安区人社局对离校未就业高校毕业生开展摸底调查,提供暖心援助,推进就业服务提质增效。该区人社局瞄准高校毕业生离校后的求职关键期,强化精准帮扶,加大政策支持力度,搭建供需

平台,全力推动高校毕业生就业工作走深走实。

精准摸排,找准就业帮扶的切入点。该区人社局组织11名工作人员,对2070名2023届离校未就业高校毕业生开展实名制调查,采取电话访问、入户走访、数据比对等方式,逐一摸清他们的就业状况、求职意向、服务需求等,建好电子台账,截至8月底,调查核实率达100%。聚焦困难毕业生,制定“一人一策”个性化服务方案,落实就

业跟踪帮扶政策。

强化宣传,抓好政策落实的着力点。该区人社局紧抓时间节点,依托“淮安区就业”微信公众号发布《致2023年离校未就业高校毕业生的一封信》,集中公布就业政策服务清单;主攻重点方向,向598名暂未就业的高校毕业生发送短信,涵盖岗位、创业、补贴等内容,宣传政策服务和求助路径,确保宣传全覆盖。

搭建平台,打造促进就业的支撑

点。该区人社局开展企业用工需求调查,广泛收集适合高校毕业生的岗位信息,形成招聘清单。同时,他们用好用招聘“线上+线下”双渠道,在微信公众号上高频推送针对性强、适配度高的岗位资源,共发布专题文章10余期;开展百日千万招聘专项行动、离校未就业高校毕业生服务攻坚行动等系列招聘活动,为40家次企业发布岗位166个,52人与企业达成就业意向。



# 反诈宣传 守护新生

近日,淮阴师范学院大一新生报到,淮安市公安局淮阴分局民警来到学校迎新现场,向新生及家长宣传反诈知识,提高学生反诈意识。

■ 融媒体记者 赵启瑞

# 传递关心关爱 传递社会正能量

## ——记首届江苏省文明家庭李爱云家庭

■ 融媒体记者 张金宇

多年来,李爱云和丈夫严学政相互关心、和睦共处,共同营造文明进取、相亲相爱的家庭氛围。她的家庭获评首届江苏省文明家庭。

“我们一家人都是党员,我们要传承刘老庄连八十二烈士的精神和品质。”李爱云说。李爱云是新四军刘老庄连指导员、八十二烈士之一的李云鹏

的妹妹。19岁时,她立誓守护哥哥一辈子,一守就是半个多世纪。每年3月18日,李爱云都会和家人到刘老庄八十二烈士陵园扫墓,宣讲八十二烈士的英雄事迹,一家人用实际行动赓续红色基因。“以后我讲不动了,我的女儿可以讲,我的外孙女也可以讲。我们要将烈士们的理想信念和精神品质永远传承下去!”李爱云说。

李爱云家中摆放着一台崭新的空气炸锅,她说,这是外孙女送给他们

的。李爱云夫妻备受晚辈关心,女儿一家人会在周末来看望他们,和他们聊家常,为他们添置生活用品。“老严刚换的智能手机就是女儿为他买的,女儿手把手耐心地教他使用,现在他用起来特别顺溜。”李爱云说。

每天早晨,李爱云都会跟着丈夫一起打太极拳,愉悦心灵、锻炼身体。平时的家务活都是两人一起分担,互敬互爱的他们从没有为琐事红过脸。“我们会好好照顾自己,不给孩子们添麻烦,

让他们能够安心地在岗位上努力工作,为社会多作贡献。”李爱云说,他们十分珍惜省文明家庭的荣誉,将继续传承优良家风,向社会传递正能量。



# 淮安多措并举擦亮“淮安大米”品牌

(上接A1版)

争取一块牌子树品牌。淮安、连云港、宿迁一带是我国种植水稻的最北地区,相当于水稻和糯米的“北极”。我市2022年水稻种植面积190.8万亩,占全省水稻面积的35.7%,水稻年产量114.5万吨,全省第一。淮安优质大米在福建、广东、海南等地深受欢迎。今年4月,我市向中国粮食行业协会申请

“中国生态籼米之乡”荣誉,中国粮食行业协会6月中旬组织专家组来淮实地调研和评审,后续工作正在衔接和完善中。

建设一批基地做示范。按照《淮安市做优做强稻米产业实施方案》《优质“淮安大米”生产简明导则》,今年市县两级已经建立“淮安大米”生产基地100.216万亩,涉及市文旅集团和6

个县(区)24个镇270个村(社区)。其中优质生产基地69万亩、核心生产基地28.03万亩、有机生产基地3.186万亩。各基地已经落实到点,正在按标准规程进行生产管理。

参加一系列活动。今年以来“淮安大米”积极参与品牌推广活动,先后荣获“第19届中国国际粮油产品及设备技术展示交易会金奖”“第16届广州世

界粮油展金奖”和“第十三届中国国际粮油及饲料博览会金奖”等荣誉。今年5月,还在南京举行省粮食科技周分会场——“淮安大米”“小满”专场品鉴活动,以“科学营养胚芽米,诚意满满约金陵”为主题,播放宣传片、发放资料、开展抖音直播带货,传播苏米文化。

# 以“绿”为底 因“绿”生“金”

(上接A1版)

2015年 白马湖实施退圩还湖二期和生态修复一期工程;

2018年 淮安入选国家首批黑臭水体治理示范城市名单,全省唯一;

2019年 淮安获评“全国水生态文明城市”;

2021年 “钵池山公园生物多样性培育工程”入选联合国COP15实践案例;

2022年 淮安入选国家“十四五”时期“无废城市”建设名单;

2023年 淮安获评“绿色出行创建达标城市”“国家低碳城市试点优良城市”。

## 【记者观察】

生态河湖,吸引四方游客,为经济发展注入强劲动能;出行“绿网”,助推节能减排,诠释什么是低碳生活;生态农园,结出连片“绿果”,让“绿色经济”落地生根……在淮安,“绿”已成为这座城市最鲜明的色彩,从文旅产业发展到低碳城市建设,再到绿色农业推广,处处以“绿”为底、因“绿”生“金”。

## 秀美风光 让旅游景区“火起来”

近日,在淮安白马湖国家湿地公园,成群结队的白鹭在田间觅食、嬉戏。近年来,随着白马湖从单纯的湖体保护转向全流域保护,10条入湖河流确保清水

入湖,水质总体稳定维持在Ⅲ类水标准,总氮、总磷等污染物排放大幅下降,已成为湖泊生态修复的“江苏样板”。

秀美风光更受游客青睐。重要节点,白马湖游客人数屡创新高,各类音乐节好评如潮,网红景点火爆全网……淮安依托湖区绿色发展的空间优势、生态优势,大力发展文旅产业,推动碧波绿水变成实实在在的“金元宝”。“我们以创建国家4A级旅游景区和国家级旅游度假区为契机,围绕‘一见清心’品牌形象定位,精心打造湿地公园、生态旅游景区和向日葵的故事景区,先后推出三岛奇遇记、渔乐湾等精品文旅项目,打造一批品牌主题酒店、特色民宿客栈,形成集休闲公园、度假酒店、餐饮娱乐、健身养生于一体的综合性旅游度假区。”市文旅集团(白马湖公司)副总经理许成认为,白马湖的生态保护与合理利用工作是其文旅产业得以迅速发展的重要支撑,白马湖的华丽蜕变,是我市对“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践。我们秉持政府引导、市场运作的理念,创新运用“公司+合作社”模式,成立10个渔业合作社,引导上岸渔民创业、就业,解决上岸渔民生产生活问题。景区绿化养护、水面保洁、安保等岗位向渔民、渔民倾斜,菊花、葵花采收季节日用工最高达1000人次,鼓励引导农民、渔民从事农家乐、渔家乐等产业,帮扶他们共同致富。”许成说。

## 绿色出行 让城市空气“净起来”

城区绿色出行比例为73.0%,公共

交通机动化出行分担率59.3%,市区范围新能源和清洁能源公交车占所有公交车比例99.6%,绿色出行服务满意度92.1%……去年底发布的《淮安市绿色出行创建行动考核评价申请报告》中的统计数字,是对我市广织出行“绿网”,助推节能减排的最好佐证。

“以前的公交车后面常常拖着一条‘黑尾巴’,现在换了绿牌照,‘黑尾巴’不见了。”日前,家住淮安区河下街街道的王女士表示,除了新能源公交车,如今她的出行有了更多“绿色选择”。她说:“接送小孩,出门买菜,坐有轨电车或公交车,骑共享单车都行。现在,像我这样选择公共交通工具出行的人越来越多。”记者了解到,近年来,我市构建了以有轨电车为“骨架”、公交车为主体、公共自行车等慢行交通工具为补充和延伸的绿色出行体系,促进绿色出行方式的多元融合,绿色出行服务满意度92.1%,在方便市民出行的同时,节约了一大笔治污资金。据悉,自2013年被交通运输部评为全国低碳交通体系建设试点城市以来,我市不断加大新能源公交投放力度,清洁能源和新能源公交车达1947辆,占车辆总数的99.6%,占比全省第一。

## 绿色种植 让农民钱袋“鼓起来”

水稻种植面积10200亩,涉及种植主体48个,预计亩产700公斤……走进洪泽区岔河镇东陈万亩示范片区的稻田,稻谷颗粒饱满,一派丰收景象。今年以来,洪泽区围绕农业绿色

高质量发展目标,以示范点建设为抓手,积极开展粮食绿色高效示范片(方)创建工作,推广应用绿色高产高效生产技术,促进农业提质增效。全区共落实水稻万亩示范片2个及水稻、小麦、大豆等千亩示范片10个,实施总面积34570亩,辐射带动面积10万亩以上。

“我们依托农业新型经营主体和专业化服务组织,围绕整地、播种等关键环节开展社会化服务,积极争取绿色高效创建项目重点支持,在核心区开展集中连片的机插秧推广与统防统治绿色防控专业化服务,全面提升示范片高产栽培机插秧推广应用率与病虫害防治效果。”日前,记者到洪泽区农业农村局了解到,该区围绕集成推广水稻新品种、新技术、新模式,选择基础条件好、技术力量强的镇街,“五统一”,建立高标准、集中连片核心区,开展小面积高产攻关和大规模示范推广。“核心区基本上要做到一方一机,机械播栽应用率力争达到90%以上,示范区力争实现亩均单产水稻700公斤以上、小麦550公斤、大豆250公斤以上,辐射带动大面积均衡增产。”洪泽区农业农村局工作人员说。

(配图:淮安白马湖国家湿地公园已成为淮安面积最大、物种最丰富的湿地。■融媒体记者 王 昊 通讯员 张 弢 卫俊良)